

# 真管真严 敢管敢严 长管长严

■上接第1版

呼和浩特市强化 第一责任人职责 夯实党建责任。2016年召开7次常委会、9次党建协调会和工作例会, 研究推进党建工作;

包头市委不断夯实基层党建基础, 57个软弱涣散基层党组织全部完成转化升级;

通辽市委推行 党员分类积分排位管理+党员民主评议+不合格党员处置 三位一体党员管理新模式;

鄂尔多斯市委突出引领发展, 在农村牧区开展 五好三提升 创建活动, 新建、改扩建村级阵地146个。

与此同时, 自治区党委对基层党建工作又提出了更高要求 坚持党建工作和中心工作一起谋划、一起部署、一起考核, 确保管党治党责任落到实处。

兴安盟改变集体经济空壳村24个, 全盟有集体经济收入的嘎查村达到94.8%;

锡林浩特市制定24条党建促脱贫攻坚举措, 投入各类扶贫资金15.6亿元, 2.1万人脱贫;

赤峰市推广 党支部+合作社+贫困户 扶贫模式, 干部领办合作组织1681个, 带领发展特色项目2770个, 包联贫困户2.6万户;

自治区国资委先后26次深入基层对国有企业党建和改革发展情况进行调研, 主持制定了9个加强国企改革文件; 7个深化国企改革文件;

自治区非公制经济组织和社会组织建立盟、旗县党员领导联系制度, 273名盟市领导、2284名旗县领导

建立党建工作联系点, 联系非公企业3264户, 社会组织1902家。

习近平总书记考察内蒙古时指出: 切实解决群众反映强烈的切身利益问题, 切实解决服务群众最后一公里问题, 使基层单位这个片大面广的神经末梢 都能有感触、有改观。

全区各级党组织全力提升党组织和党员干部服务群众水平, 增强党建引领发展能力, 汇聚能量谋发展, 带领群众奔小康。

在党的群众路线教育实践活动中, 通过驻村蹲点、结对帮扶、下基层等形式, 县处级以上党政领导班子成员建立基层联系点12044个, 结对联系群众43973户。

在三严三实专题教育中, 深入排查解决 为官不严、为官不实、为官不廉、为官不为 等方面问题3134个, 处理干部2439人, 基层干部损害群众切身利益问题得到有效解决。

在两学一做学习教育中, 把开展学习教育与实施重点民生工程结合起来, 全面改善农村牧区落后面貌和贫困人口生产生活条件。2016年, 全区又有21.2万贫困人口实现稳定脱贫, 12个区贫旗县摘帽。

乌海市海勃湾区委开展了 抓党建好书记 竞赛活动, 把基层党组织打造成凝聚党员力量与服务群众的坚强堡垒。活动开展以来, 党员干部累计走访入户36万多户, 协调解决诉求12438件, 办结率98%, 党员干部得到了锻炼, 党群干群关系进一步密切。

群众交办的事情有一件没解决, 就是基层党建没落到实处! 海勃湾区凤凰岭街道公园社区

党委书记丁振军既这样要求自己又带动其他党员。

扎赉特旗好力保镇党委把创建 五个好 党委目标与新农村、精准扶贫精准脱贫、实现全面小康共同推进, 实现了党建对经济发展的带动推动作用。他们通过建立 公司+合作社+农户 模式, 发展各类农民专业合作社31家, 集约流转土地16万亩, 实现了生产经营规模化、集约化、机械化。培植农产品加工、收储龙头企业21家, 壮大生产基地, 延伸产业链条, 全镇年纯收入10万元的家庭达到了70%。

这是我区7.96万个基层党组织抓党建工作的缩影。在内蒙古的辽阔大地上, 一个个基层党组织成为坚强的堡垒。

自治区党委坚持分类施策与整体推进相结合, 不断扎实推进北疆基层党组织固本工程, 推动各领域基层党组织建设全面进步、全面过硬。制定出台了《关于打造 新疆基层党建亮丽风景线 的指导意见》和11个领域指导意见, 使每个领域基层党建都有了依据和标准。

全面推行 四进家门、五梯推进、六个一遍 为主要内容的 456 工作法;

全面推行嘎查村 五道程序 议事、苏木乡镇 三次把关 指导、面向群众 两次公示 的 532 工作法;

在全区44个牧业半牧业旗县、269个苏木乡镇推广以 一带双联三到 为主要内容的 党员中心户+协会 模式。

基层党建的锲而不舍、全面过硬, 让广大群众切实看到了变化、得到了实

惠, 进一步坚定了拥护党、跟党走的信念, 凝聚起万众同心谋发展的强大力量。

切实抓长 驰而不息

正确的理论和思想教育人, 需要驰而不息、久久为功。

自治区党委坚持把思想建党放在首位, 狠抓工作落实, 推动全区党的思想建设取得新进展新成效。

习近平总书记考察内蒙古重要讲话是为我区 量身定制 的行动纲领。自治区第十次党代会指出: 把深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神作为长期重大政治任务, 发挥党委(党组)中心示范带动作用, 读原著、学原文、悟原理, 不断提高思想政治觉悟和理论政策水平。

李纪恒书记在自治区党委中心组2017年第1次集体学习上强调: 全区各级党组织和广大党员、干部, 一定要站在拥护核心、维护核心、服从核心、紧跟核心的高度, 进一步提高对习近平总书记考察内蒙古重要讲话精神重大意义的认识。

2016年, 自治区党委中心组带头围绕习近平总书记系列重要讲话精神、十三五 规划纲要、《党委的工作方法》、坚定理想信念等内容开展了11次集中学习研讨, 为全区各级中心组学习作出表率。

全区各级各类宣讲团、基层大讲堂累计宣讲1.8万场次, 受众达200万人次。基层大讲堂把习近平总书记系列重要讲话精神 and 治国理政新理念新思

想新战略作为宣讲主要内容, 通过编写通俗读物、互动宣讲, 让讲话精神深入人心。

在全媒体宣传上, 连续推出 理论如此 学习论理 开卷有益 等专栏。其中, 由自治区党委宣传部策划的全国首档理论读书节目《马克思靠谱》在内蒙古卫视、人民网和共青团中央微博同步播出, 同名通俗读物《马克思靠谱》同步发行。形成了一次创作、多种生成、立体传播、持续发酵 的传播格局。《马克思靠谱》作为 增强传播效果的典型案例向全国推广, 入选全国第七届优秀通俗理论读物, 入选2016年度 大众喜爱的50种图书。

自治区党委以培育践行社会主义核心价值观为牵引, 全面推进中国特色社会主义和中国梦宣传教育, 以围绕中心服务大局为宗旨, 深入推进理论研究和理论创新, 以落实主体责任为关键, 牢牢掌握意识形态工作领导权主动权。

制度建设, 是实现从严治党 长管长严 的重要保证。

在推进党的建设制度改革中, 自治区着眼于全面落实从严治党责任, 研究建立了 1+3 制度体系, 形成我区落实从严治党责任相对完整的制度链条。

何谓 1+3 ? 1 就是自治区党委出台的《关于深入贯彻落实习近平总书记从严治党八项要求的意见》; 3 就是配套制定的《关于建立健全 五个一 工作机制落实从严治党责任的意见》《关于深入开展五级示范引领、推进联系服务群众常态化工作的意见》《关于实行党委(党组)领导班子及领导干部落实从严治党责任考核问责的暂行规定》。

1+3 制度体系, 明确了从严治党的总任务, 解决了从严治党抓什么、谁来抓、怎么抓、抓不好怎么办的问题。

自治区第十次党代会开幕前两天, 自治区党委出台了《关于深入学习贯彻党的十八届六中全会精神推进全面从严治党决定》, 从坚定自觉地同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致, 坚定理想信念, 增强党内政治生活的政治性、时代性、原则性、战斗性等10个方面, 明确了新时期我区全面从严治党任务。

这是自治区党委全面贯彻党的十八届和十八届三中、四中、五中、六中全会精神, 结合内蒙古管党治党实际, 在新时期推进全面从严治党重大部署。

未来5年, 是全面建成小康社会的决胜阶段, 是全面落实党中央对内蒙古发展战略定位、打造祖国北疆亮丽风景线的关键时期。自治区第十次党代会明确了深入推进全面从严治党的战略目标。

坚持不懈地用习近平总书记系列重要讲话精神 and 治国理政新理念新思想新战略武装头脑、指导实践、推动工作;

加强和规范党内政治生活;

建设忠诚干净担当高素质干部队伍;

全面提高基层党建工作水平;

持续加强作风建设;

坚定不移推进党风廉政建设和反腐败斗争;

严格落实全面从严治党主体责任

从严管党治党, 开启实现现代化建设新征程, 内蒙古斩钉截铁、一往无前!

## 南方列车上的北方年夜饭

□本报记者 高慧

酸菜、牛肉、羊肉 这些内蒙古的特色食材, 竟然出现在了南方列车的餐车上。1月26日20:17, 由温州开往武昌的K4506次列车正点从温州站始发, 车上为数不多的旅客, 都急着赶在除夕这一天回家。趁着吃饭的人不多, 包头车辆段检车乘务员刘晓剑在餐车为乘务员们准备着家乡的特色菜。

马上就过年了, 这些都是年前从内蒙古带过来的, 大伙儿已经20多天没吃过家里的羊肉了, 我还特意从家里带了炖肉调料, 用这些给大伙儿做个像样点的年夜饭。刘晓剑说。

刘晓剑口中的大伙儿, 正是从千里之外的内蒙古草原赶到武汉来支援南方春运的乘务员。春节, 当千家万户在除夕夜围坐在一起, 享受着团圆的气氛时, 他们把一颗颗远在异乡牵挂的心, 安全送到了期盼的家。

干的就是这个工作, 这么多年走春运, 过年不在家也习惯了, 家里我们兄弟四个, 三个在铁路工作, 反正不是我不在就是我弟弟妹妹不在, 能凑在一桌的时候很少。刘晓剑说。

包头车辆段检车乘务员梅伟的老家在湖北麻城, 这次支南列车正好就在武汉驻足, 平时没什么机会回家, 正巧这次支南的任务离家近, 休班的时候能够在家里待上四天。这次机会挺难得的, 我也有三年没在家里过年了, 明天退乘了就能回家了。梅伟兴奋地说。

这顿除夕前的年夜饭, 虽然没能和家人团聚, 可是在列车上同样能够感受到热热闹闹的过节气氛! 列车上的刘师傅说。



摘草莓

1月28日, 小朋友在呼和浩特市赛罕区草莓采摘园摘草莓。当天是传统的农历大年初一, 很多市民带着孩子走进呼和浩特市赛罕区蔬菜水果种植基地, 走近大自然, 亲近大自然, 了解学习关于植物的知识, 感受大自然的魅力。

本报记者 通拉嘎 摄

## 守护新春万家灯火

□本报记者 高敏娜

1月27日, 来到国网内蒙古东部电力有限公司兴安供电公司西郊运维站, 几名工作人员正在认真巡查设备加热器运行情况, 对各电压等级的电气设备、运行中的变电设备进行特巡以及红外线测温诊断工作, 并对发现的问题短板、安全隐患, 集中进行整改消除。

我们对变电站的特巡, 由点到面地检查每个设备死角, 并跟往年春节数据对比, 做有重点的监测。兴安供电公司西郊运维站站长刘晓东说, 今年春节, 他们把7个原来无人值守的变电站改为有人值守, 在每一座变电站派驻两名工作人员, 便于第一时间发现问题解决问题。

为了让兴安盟老百姓度过一个安定、祥和、亮堂的春节, 今年国网内蒙古东部电力有限公司兴安供电公司提前行动, 从春节前就开始加紧备战, 做到人员、思想、措施3到位, 全力以赴打好新年优质供电工作的开局之战, 为节日期间的千家万户提供安全的电力供应保障。

在兴安供电公司运维检修部, 坚守岗位的配电运检室专工魏振中告诉我们, 为严格做好安全生产、优质服务和值班安排等工作, 运维检修部落实岗位责任制, 实行24小时抢修队伍、车辆值班制度, 95598热线保证24小时畅通, 抢险物资和材料补充备齐, 应急处理指挥体系健全, 能够妥善处置各类突发事件。

春节期间, 我们的事故处理班做到随时发生故障随时到现场处理, 一般市区内保证45分钟内到达现场。我们将牢记职责, 保障线路安全运行, 为新春佳节安全供电筑起一道坚实的防护墙。魏振中说。

## 今夜, 我和母亲一起执勤

□本报记者 陈春艳

除夕之夜, 呼和浩特市土默特左旗毕克齐警务区, 呼啸的北风吹起铁路线路旁的杂草, 两根铁轨伸向远方。正在执勤的李明理了理警服的领子, 继续向前走去。这一天, 正是45岁的李明巡线的第2191天。

毕克齐车站虽小, 却处在连接草原腹地与首都的交通大动脉上, 地理位置十分重要。由于生活和居住条件的限制, 这里的警务区只能安排一名驻站民警, 日常工作繁琐复杂, 工作强度非常大。

2010年12月, 经历了多个岗位的历练后, 李明来到毕克齐警务区, 肩负起保护铁路与群众安全的责任。往年的除夕夜, 当万家灯火亮起的时候, 大多数人都在家里与亲人享受着团圆的时光, 李明却独自坚守在岗位上, 陪伴他的是警务区的一盏盏路灯。每当除夕夜钟声

响起, 周围村庄烟花爆竹响彻夜空的时候, 李明心中会涌起对亲人的思念。线路安全事关重大, 为了肩负的责任, 他年复一年地为祖国守岁, 可是他也想家。

2012年, 李明的父亲去世后, 留下母亲独自一人生活。今年的除夕夜, 他决定将母亲接到警务区, 这样既不耽误工作, 还可以 监督 母亲好好吃饭。娘俩在警务区相互陪伴、相互照顾, 母亲的脸上又出现了久违的笑容。警务区生活条件艰苦, 李明总觉得让母亲受了委屈, 但母亲认为只要一家人在一起, 多小的地方都是家。

今年的除夕夜, 警务区的房间里有母亲忙碌的身影, 小屋终于有了家的味道, 有了过年的气氛。吃过午饭后, 李明来不及休息, 又匆匆出门了, 还有一半的线路等着他去巡查呢。李明说, 线路安全无小事, 母亲来到警务区, 自己没有了后顾之忧, 更要一心一意做好线路安全保卫工作。责任在肩, 不能回家, 2017年除夕, 李明和母亲一起为祖国守岁!

## 从普吉岛发来的视频

□本报记者 章奎

1月27日天刚蒙蒙亮, 呼和浩特市回民区战备路社区的李银春和老伴就起床忙活开了。

其实没啥可忙的, 年夜饭要去饭店吃, 就是闲不住。李银春嘟囔着, 今年陪他们老两口过年的只有儿子一家人, 女儿女婿前两天带着孩子去泰国普吉岛旅游去了, 年后才回来。

老伴听出了李银春话里的不情愿, 接腔道: 孩子们趁着放假出去旅游挺好嘛, 你要适应新变化。过去年夜饭哪儿有去饭店吃的? 现在你看看多火爆, 提前一个月还订不上位置呢。李银春未置可否。

上午10点, 儿子白永茂一家人回来了。帮着父母贴完对联后, 一家人就开始准备午饭。

爷爷、奶奶, 快过来。孙子把李银春从厨房喊了出来, 把她拉到沙发上坐下。李银春这才发现, 孙子手上拿着手机, 正在和女儿一家人视频聊天。

视频里女儿一家人都穿着泳装, 头发湿漉漉的。小外孙在视频里说, 自己刚刚潜完水, 可好玩了, 引得老两口一阵乐。

聊过几句, 李银春突然想到这是国际长途, 就对女儿说: 听说国际长途电话费非常贵, 没啥事就别聊了。女儿笑着告诉李银春, 现在出国旅游的人越来越多, 只要办理相关的手续, 到哪儿都能给家里打电话, 而且价格也不贵。李银春这才放心。她女儿和女婿开了一家旅行社, 近两年随着旅游业的发展, 来内蒙古玩儿的人越来越多, 内蒙古出去旅游的人也越来越多, 所以女儿的生意越做越大, 年收入在百万以上。

爸妈, 明年过年我们也计划出国去旅游, 到时候咱们一起走吧。儿子在一旁说道, 女儿也在视频里帮腔。李银春有些心动了, 跟老伴对视了一眼, 似乎老伴也有这意思。

好, 好, 只要一家人在一块儿, 去哪儿过年都好。李银春笑着说。出国过年有饺子吃吗? 老伴的一句话引得全家人哈哈大笑。



坚守

1月28日, 锡乌铁路西乌旗电务车间的工人正在维修信号设备。锡乌铁路是内蒙古集通铁路于2015年新开通的一条铁路线, 全长651公里。在这举国欢庆的新春佳节里, 他们在铁路一线书写着一幅送给全区人民的敬业福。

王耀龙 摄

## 越是熟悉的路, 越是要再走一遍

□杨梦迪

1月27日晚上, 除夕夜。锡林郭勒盟桑根达来车站公安派出所内, 休班的安检员和协警员身着民族盛装, 同民警们在这个不大的派出所内忙活, 擀面皮、包饺子, 节日的气氛浓郁而热烈。匆匆吃了几口菜, 所长李志敏带着几位民警赶到了车站及附近旅店、商店检查消防, 因为饭后大家就开始燃放烟花爆竹了, 而燃放烟花爆竹很容易引发火灾, 所以必须对消防设施进行一次大排查。检查完消防, 李志敏对民警王海说: 前两天那处围栏整改好了吗? 我们还是再去看看吧! 在节日的节点上, 安全成了重中之重, 今天

的这场检查, 背后有更多的责任, 那是大家共同的愿望。走在熟悉的不能再熟悉的线路上, 两人打着手电仔细查看线路封闭情况, 认真记录。越是熟悉的路, 越是要再走一遍。李志敏说, 往往这些地方最容易出状况。临近午夜, 两人又赶到各内部单位进行安全检查, 叮嘱工作人员注意事项。

回到所里, 已过夜里十一点, 大家其乐融融地围坐在餐桌边等着吃跨年的饺子, 而此时的候车室内, 来往的一两个旅客更衬托出了客运民警的坚守。

午夜的钟声敲响。此刻, 桑根达来车站公安派出所的民警们列着整齐的队伍准备迎接旅客列车K7918的进站。远处天空绽放的礼花, 似乎在向民警们这种独特守夜的力量致敬。

